Ocelovy predmét o hmotnosti 2,5 kg ohi'aty na 800°C byl zakalen v olejové chiadici lazm
o hmotnosti 10 kg a teploté 20°C. Na jakou teplotu se ohfal olej ?
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Urgete vyslednou teplotu smisime-li 10 kg vody 90°C wpic : 3 kg Vody » éqolpféie':ZS'C :
D.: m; = 10 kg U. tg ="
m; = 3kg
t, = 90°C
=25°C
my-c-(t) —tg)=my -c-(tg —t5)
c-(myt; +myty) 10-90+3-25

g = ~— = -= 75°C
c:(my +m,) 10+3

Kolik ledu o teploté - 10°C je nutno viozit do 2 kg vody o teplote 25°C aby jeji teplote‘l
poklesla na hodnotu 10°C. Mérna tepelna kapac1ta vody je 4.2 kJ- kg K, ledu 2,1 kJ- kg K
a mérné skupenské teplo tani ledu 300 kJ- kgt

D.: 1 =-10°C U.: my =7
m, =2 kg
t, =25°C
ts = 10°C

oy =42 kJkg' K"
oL =2,1kIkg" K"
1=1330 kJ-kg"
my - Cy - (ty —tg)=my -1+ mp ey - (0—tp)+my ¢y (tg - 0)

m, - ¢y - (ty —tg) 2.4,2.10° (25~ 10)

T+c, - (O—ty)+cy (tg—0)  330.10% +2,1-10° - (0+10)+4,2-10° - (10~ 0)
= 0,320 61 kg,

mp =

Ocelova soutastka o hmotnosti 0,3 kg se ohifeje a potom vlozi do kalorimetru s 0,5 kg vody
o teploté t = 25°C. Po ustéleni je teplota vody v kalorimetru 70°C. Urdete teplotu soudastky
pfed vlozenim do kalorimetru. Mérnd tepelnd kapacita oceli je 0,469 kJ kg K, mérma
tepelnd kapac1ta vody 4,2 kI-kg" K.

D. O3kg U.: tpe = 7
mHEO 0,5 kg
t1H70 = 250C
tZHQO =70°C

cre = 0,469 kI kg K
o =42 W kg K
My,0 - CH,0 * (2,0 ~ t1H,0) = Mpe - Cpe * (tre = tan,0)
Mp,0 0,0 " (tam,o — tin,o) 0,5-4200- (70 — 25)
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Teplovodni ustfedni vytapéni ma dodavat do objektu 8,5-10° kJ ! tepla vodou, ktera mé na
~ystupu teplotu 68°C a vraci se zpét s teplotou 32°C. Na jaké dopravni mnoZzstvi m, musi byt
- dimenzovano ob&hové ¢erpadlo ?
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é;oghj(ctepla je treba k roztaveni 50 kg hliniku ? Teplota vsazky je 20°C, tavici teplota je
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Kolik tepla Q je tieba pfivést m = 2,5 kg kysliku o tlaku p = 0,8 MPa a teploté t; = 37°C, aby |
vykonal pii nezmén&ném tlaku objemovou praci W = 85 kJ? Jaky bude koneény objem V>
‘ akteplota 7 o
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Kyslik o hmotnosti m = 6,5 kg a teploté t; = 327°C se izobaricky ochladi na teplotu t, = 22°C
Objem po ochlazeni byl V, = 0,675 m’.

Jaky byl tlak p; pti ochlazovani, podateéni obiem V,
a mnozstvi odvedeného tepla Q;,? |
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Ve spalovacim prostoru zazehového motoru se spaluje smés benzinovych par a vzduchu
priblizné 2a konstantniho objemu (je-1i pist v horni Gvrati). Jak stoupnou tlak a teplota plynt
ve valei po spaleni smési? Stladend smés ma tlak 0,5 MPa a teplotu 207°C. Spalenim 1 kg
smési se vyvine 1 600 kJ tepla. ¢, =960 J-kg"-K ™.
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V uzaviené nadobé je m = 0,085 kg acetylénu o tlaku p; =
se zahfeje na teplotu t;

zapotiebi? Jaky objem mé nadoba?
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0,26 MPa a teploté t; = 17°C. Plyn
257°C. Jaky tlak p, bude v nadobé po zahtati a kolik tepla Q bude
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1zote rmicky kompresor mé dodavat 20 m vzduchu za minutu o tlaku 0,6 MPa a teploté

27°C. Nasavaci tlak je 98 kPa. Kolik m* vzduchu musi kompresor nasévat a jaky je jeho
dealm piikon?
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Vzduch o objemu V; = 15 m’ a teploté t; = 27°C se adiabaticky stladi z tlaku p; = 0,1 MPa na
tlak p, = 0,84 MPa. Jaka je teplota t, a objem V, vzduchu na konci komprese a kolik

technické prace W, se spotiebuje?
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Vzduch o tlaku p; = 0,92 MPa, t, = 47°C a objemu V,; = 120 m® expanduje adlabatlcky na |

- tlak p, = 0,15 MPa. Juk4 bude teplota t; a objem V, na konci expanze a jaka objemova prace ‘
Wiz se vykona?
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Na jaky tlak p; je nutno adiabaticky stlaCit smés vzduchu a benzinovych par ve valci
zazehového motoru, aby nastalo samovzniceni? Pocdate¢ni teplota smési je t; = 100°C,
samozapal nastava asi pii teplot€ t» = 430°C. Nasavaci tlak p; = 0,09 MPa, « = 1.4.
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Vznétovy motor mé kompresni pomér € = 15,6, na po¢atku adiabatické komprese je tlak p,

0,11 MPa, podatetni teplota t;, = 47°C. Jaky je tlak p, a teplota t, na konci komprese?

(Adiabaticky exponent x =1,4).
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Vzduch o tlaku p; = 0,15 MPa, teploté t; = 27°C a objemu V, = 260 m’ se polytropicky stlaéi |

tak, ze se objem zmensi na V7 = 80 m’. Jaka bude objemové prace Wi, a teplo Q, je-li
polytropicky exponent n = 1,2
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Ve spalovacim prostoru zazehového motoru vznikne spalenim smési plyn o tlaku p; =
=2,5MPa a teplote t; = 1 400°C, ktery se polytropicky rozpina. Jaky je tlak p, na konci
expanze, opousti-li plyn vélec s teplotou t, = 500°C a je-li stfedni polytropicky exponentn =
1,57 Jakou mérnou objemovou praci w vykona plyn, je-lir =300 J kg K9 |

Dy g@; g =& ,ﬁzml prw) @/%; | Ve /zi;&
o= Pfgjéf’) y e Ao ﬁff ,’fé‘?ﬁg@ff M}?
s

= 75 ;e }féﬁzﬁ fé /ﬂi@a

LT '
7 ‘ S e PR p LY .
s [ )

N . Vo

? /w 5&’? w4 [ w,
P e

Qi;*%gz nz iﬁ%}

RE TR

-\ At /7;2,3 | A5

}gmgzég m f%

| z;giﬁwig Lﬁ)#4w |
Wi =~ [7 w ) Jﬁ 3

| i
| oo t?> [ [0%E]
W =222 1 a5

A5

45 - /]
e

Ww, g 5’7%0 A 7,%(,7 ~/




